

李村镇:创建“小主播” 传播文明“好声音”

4月7日中午,李村镇玉泉嘉苑小区迎来了一波居民的“下班潮”,36岁的孙浩茹在人群中骑着电动车匆匆地回到了家。

“文明是什么?文明是路上相遇时的微笑,是自觉将垃圾放入垃圾箱的举动,是在公共场所不大声喧哗的自觉……”刚把车停好,一个稚嫩的童声就同时从小区的8个大喇叭中飘出,一下钻进了孙浩茹的耳朵。

这是在哪?孙浩茹站定听了一会儿才恍然大悟,原来是有小朋友在通过小区广播宣讲文明礼仪知识。“我是一名母亲,对孩子们的声音有天然的好感,小区用这种宣讲文明礼仪知识的方式很特别!”孙浩茹说,等下次广播再响起时,她会带着10岁的儿子来认真地听一听、学一学,“不仅帮助孩子多了解一些文明礼仪知识,还希望他能从中记下一些写作业时能用上的好句子。”

顺着声音走进小区的广播室,来自新源小学六一班的学生石悦涵正一边拿着作文稿一边对着话筒声情并茂地朗读了。读罢多遍后,“播音员”放下作文稿并按下话筒关闭键。擦了擦自己早已紧张到出汗的手心,石悦涵心潮澎湃地说,这是她第一次面对超4000名听众,担任

小区的“文明主播”,“写作和播音的过程中,都让我加深了对文明礼仪的认识,以后也要严格要求自己做个文明人。”

据悉,在玉泉嘉苑“童声播报”的同时,李村镇辖区范围内其余17个小区也正被创建“好声音”的文明之风温暖包围。

区创建办相关负责人表示,为营造人人支持创建、人人参与创建的文明氛围,我区以李村镇为试点,组织开展“我是小小播音员,传播创建好声音”活动,在辖区多所小学举办“文明礼仪”主题征文比赛,从中选出30篇优秀作品并邀请作者化身“小主播”,在学生放学时间于辖区18个小区通过扩音喇叭进行全覆盖展播,“我们希望借此为孩子们提供展示自我、锻炼自我的舞台,也帮助孩子们提高文明意识、培养文明习惯。”

按照计划,该活动将在李村镇长期开展。下一步,李村镇将继续立足新时代文明实践所,以更多“青少年+”的创意活动助力文明社区的打造,以“孩子带动家庭”的形式进一步激发更多居民主动关注城市创建,积极参与城市创建的热情。

(王若蓉 田青)



伊滨推行“承诺制” 企业“拿地即开工”

伊滨讯 为持续优化营商环境,进一步深化“放管服”改革,加快“三个一批”重大项目建设,市政府出台了《洛阳市一般社会投资项目“拿地即开工”(标准地+承诺制)实施细则》,区经济发展局结合我区实际,出台《伊滨区深化企业投资项目承诺制改革实施细则》,纵深推进“标准地+承诺制”联动改革,搭建“拿地即开工”通道。

位于安澜街和中信路交叉口东南角的佛光特种能源和高端装备制造基地项目,占地500亩,计划投资约15亿元。该项目作为“承诺制”改革的试点,在区经济发展局的全力配合下,明确了承诺制办理流程、责任事项和完成时限,目前已顺利开工。该企业负责人在接受采访时说:“承诺制改革让我们在办理项目的各项手续上节省了很多时间,流程也更顺畅了!”

据了解,实施细则的出台,将项目从签订投资协议到拿地开工涉及的所有审批环节,压缩成一张流程图和一张时间进度表。由区各相关部门提前介入,主动对接,“一站式”服务企业。在企业作出各项审批的相关书面承诺后,帮助企业完成工程建设涉及的绿地及树木审批、市政设施建设类审批、建设工程文物保护和考古许可、洪水影响评价审批、节能审查等,将开工前的审批、审查工作由企业负责人的“接力跑”改为与企业多部门的“并跑”,优化并联审批手续办理以及交叉审批、合并办理事项、所需申报材料等具体事项,明确项目规范各审批事项承诺书及事中事后监管举措,大大缩短了开工周期,提振了企业投资信心,为全区市经济高质量发展提供政策支持。

据悉,“拿地即开工”审批模式将强化事中、事后监管,各审批部门在项目建设中对履行承诺的情况进行检查,对存在承诺不兑现、弄虚作假等行为的失信信息,纳入工程建设项目信用体系,并根据相关规定予以处罚。(任费伊)

玉泉新零售街区加紧建设

玉泉新零售街区位于玉泉街与立雪路交叉口西南角,建筑面积8.8万㎡。作为我区首个一站式全景体验型商业综合体,项目囊括商场、文创中心、酒店、写字楼、公寓等产业配套。

目前,四层商业裙房主体结构封顶;酒店最后一层即将封顶;文创中心十层已封顶,正在做屋面花架;项目水、电、消防安装正同步进行。

项目计划6月底完工,8月26日开业。目前,项目建设和招商工作同步推进,已有麦当劳、大张超市、亚朵酒店、万达影院、贰麻酒馆等多家知名企业相继考察,并取得初步合作意向,后期将共同丰富伊滨商业业态。

据悉,为确保项目施工顺利推进,区国展公司围绕项目建设时间节点,挂图作战,倒排工期,逐一梳理项目建设过程中遇到的难点堵点,在做好疫情防控的前提下,加快施工进度,全面推进项目建设。

(张晓晨 董浩)



伊滨杨柳絮专项治理在行动

伊滨讯 随着气温的升高,杨柳树进入飘絮的旺季。

杨柳树做为城市绿化树木,深受广大市民喜爱,但城市区内逐渐增多的漂浮物,不仅给群众出行带来不便,也给城区市容环境、空气质量造成影响,且存在诱发火灾的安全隐患。针对这种情况,区市政绿化环卫中心高度重视,积极行动,多措并举扎实开展杨柳絮专项治理工作。

一是安排专人对规划区内的所有道路进行排查,共排查出13处重点治理区域,其中杨柳树共1198棵;二是采用人机联动的方式,在城市区杨柳树种植路段加大洒水作业力度,对道牙、绿化带等处积存的杨柳絮进行冲洗,并进行人工清扫,确保杨柳絮不飞扬;三是利用高压冲洗车每天三个时段对杨柳树进行降尘除杂作业,最大限度降低飞絮,确保地面干净整洁。

截至目前,区市政绿化环卫中心共出动雾炮车300余台次,机动车320余台次、小型高压冲洗车300余台次、环卫工人1800余人。通过以上举措,有效抑制了杨柳絮漂浮造成的环境污染,为辖区群众营造了一个干净整洁的城市环境。(倪睿 李江彭)

立足历史文化资源 舜帝庙社区打造网红历史研学基地



4月9日,阳光明媚,寇店镇舜帝庙社区居民高留圈家院内的牡丹花开得正艳,在牡丹花旁的墙上,一幅长约3米的“举贤治国”主题彩绘,让这个普通的农家小院生出几分特殊与别致。

66岁的高留圈是嫁过来的媳妇,已在舜帝庙社区生活了40多年。高留圈回忆,从前,这里和许多农村一样,家家户户门口都是贴着大白墙,去年以来,社区完成了16幅墙体彩绘作品,内容涵盖舜帝的一生,其中一幅就在自家门前,这给她的生活带来了可喜的改变。

“家越变越美,通高兴着嘞!”在高留圈看来,历史题材墙体彩绘给她家带来的不止是院落“颜值”的提升,还有对下一代的知识文化熏陶,“俺小孙女每次回来都要拉着俺们在各家门口看看,吵着俺们给她讲俺村的历史和画里的故事。”

舜帝庙社区相关负责人介绍,该社区因有一座舜帝庙而得名,根据《史记》《尚书》等史料记载,舜帝在为人处世、治国理政等方面,坚持“以孝治家,以德治国,以善聚民,以仁结邦,以礼聚众,以义聚才”,“祖先留给我们宝贵

的精神财富,我们就要把它发扬光大。”

除16幅墙体彩绘外,近年来,舜帝庙社区还立足新时代文明实践站,以建设美丽乡村为抓手,在家风文化建设方面下功夫。2018年,经社区全体居民共同决定,各家各户都将自家门口相传的家训“晒”了出来,挂在自家门前,与社区建设的家风家训馆、家风主题游园相映成趣。

“那时我们就尝到了‘甜头’。”该负责人说,在倡树家风带来的“蝴蝶效应”下,社区不断涌现好媳妇、好婆婆、孝老爱亲、厚养薄葬等典型事迹,文明氛围愈发浓厚,所以此次社区再将与舜帝有关的历史故事以墙体彩绘形式展现,就是为了让居民们更加了解自己的“根”,以思想促行动,越来越多地主动参与文明社区的创建。

据悉,近年来,舜帝庙社区按照“四美乡村”“五美庭院”的标准,全面推进道路建设、垃圾处理、污水治理和“厕所革命”,目前正在筹建游乐场、农果园等,以乡村运营新模式,建设网红历史研学基地,以一幅乡风文明、环境优美、产业兴旺的美丽乡村画卷,助力我市全国文明城市的创建。(高晨奇)

“你送我检”守护“舌尖安全”

伊滨讯 4月11日,区市场监管局在福民嘉苑小区大张超市门前,组织开展食品安全“你送我检”快速检测服务活动。

活动现场,市场监管局工作人员利用流动快检箱、食品安全快检设备等检测仪器,对群众购买的食用农产品开展免费检测,同时采用现场讲解、发放宣传手册等方式向群众宣讲食品安全小知识。当天共检测43个批次,其中,蔬菜28个批次、水果13个批次、肉2个批次,检测合格率100%。

区市场监管局相关负责人表示,随着人民群众生活水平不断提高,食品安全社会关注度越来越高,对于普通群众而言,自家餐桌上的食品是否安全,往往只是凭经验,少有明确的量化结果。区市场监管局定期在超市、农贸市场等场所开展“你送我检”快速检测服务活动,可以让消费者第一时间知道自己购买的食品是否安全,其即时性、现场性、透明性,给予消费者一定信任感和安全感。“这个过程中,不仅有检测,还带有科普、答疑,既是一种监管的延伸,也是一种接地气的科普服务。”(范奥莹 董浩)

污水处理站“变身”湿地 乡村生态颜值大提升

伊滨讯 潺潺流水、绿树红花,走进李村镇南宋社区村头旁边的污水处理站,只见新种植的各类花木之间,有三块水泥石池,池子里平整的土地像“菜园”一样,新发出点点绿芽。

据了解,农村改厕之后,很多社区没有污水处理厂,生活污水的处理成了一个难题,把污水处理站建设成人工湿地,让生活污水美化乡村环境,是乡村生态振兴的一个小“发明”。

“你们猜这里的土下面是啥?”指着新发的嫩芽,区国展公司污水整治项目负责人卖起了“关子”。原来,别看上面一层土,下面大有玄机。首先根据社区人数和地理环境,建设大水泥池,建好后,最底层铺防水毯,先铺50公分黄土,上面填充3—5公分、2—3公分鹅卵石,鹅卵石上面再铺上陶粒和粗砂,最后再铺设一层5公分厚的黏土,分别种植芦苇和茭白等水生植物和经济作物。经过这样处理后,各类杂质被充分过滤掉,保证最后的水质达到河南省《农村生活污水处理设施水污染物排放标准》中规定的三级标准。

为推进乡村生态振兴,助力生态伊滨建设,自三月初开始,区国展公司就开始谋划39个社区的污水治理项目建设,目前诸葛镇杨沟,李村镇老井、南宋等4个社区已基本完成,庞村镇西庞村等3个社区正在施工,其余社区正在优化设计方案,待完成后将有序实施。(陈晓辉)

清明假期不打烊 伊滨市场监管忙

清明假期,区市场监管局全员战斗在疫情防控、市场监管一线,药店、饭店、酒店、景区……执法人员的身影无处不在,他们用脚步丈量忠诚和责任,用双肩扛起担当和作为,用实际行动诠释了市场监管人无私无畏的坚强意志和奉献精神。

疫情防控网牢织密

区市场监管局持续对辖区内零售药店购药管理、场所管理、员工管理开展检查,对照《洛阳市零售药店疫情防控工作规范》进一步督促指导零售药店充分发挥“哨点”监测预警作用,确保“盯住人、管住药、守住店”。坚持药店停售退烧药、止咳药及有抗病毒、退热功效的中成药,对消炎药、感冒药的购药者进行实名登记,并按规定及时上报登记信息。加强进口药品零售环节的监管,要求严格落实进货查验制度,切实做到“三清三不”,督促建立完善的购进验收记录,确保每一批次进口药品来源可溯,去向可追。

督促经营者严格落实扫码“场所码”,积极向企业和商户推广“返洛人员登记管理系统”,引导来(返)洛人员主动通过“洛快办”APP,支付宝健康码、“洛阳发布”微信公众号进行线上报备。

法治政府创建在行动

区市场监管局高度重视洛阳市“全国法治政府示范市”

创建工作,执法人员在宣传过程中,督促市场主体利用电子显示屏、张贴宣传标语等形式宣传示范创建,并在办公场所电子显示屏进行滚动播放宣传口号和创建宣传片,确保沿街商户及有电子显示屏的各类市场主体宣传覆盖率达到100%。

截至目前,共制作宣传版面8块,发放“创建”宣传单1500余份,走访市场主体700余家。通过广泛宣传,大幅提高了广大市场主体和辖区群众对洛阳市创建“全国法治政府示范市”工作的知晓率和满意度。

安全监管时刻不放松

强化对食品生产经营单位的监督检查,结合我区疫情防控工作实际,通过网上巡查和实地检查相结合的方式,督促生产经营单位严格落实做好食品安全主体责任,对于进口冷链货物,要求企业商户及时将相关信息上传“豫冷链”APP。聚焦“现场测温+佩戴口罩+双码查验”执行、经营场所每日消毒、从业人员健康管理等内容,加大对餐饮单位的监管和指导力度,严查违法违规行,不断筑牢安全防线。利用“互联网+明厨亮灶”,通过视频连线、电话督导的方式,对实施封闭管理学校的食品从业人员健康管理、后厨加工等环节进行核查,及时消除安全隐患。

执法人员还对辖区内各景点的游乐设施、餐饮服务单位的燃气钢瓶、居民小区电梯等重点场所的特种设备进行专项检查,确保不发生安全事故。

全力保“价”护航稳市场

为维护疫情期间市场价格稳定,区市场监管局开展价格专项执法行动,聚焦生活必需品、防疫物品等重点,加强商品市场价格巡查,严厉打击未按规定明码标价、哄抬物价等违法行为,向经营者发放《提醒告诫函》,引导经营者实行价格自律。此外,密切关注、妥善处置价格类投诉举报,及时回应社会关切,确保“米袋子”“菜篮子”等与民生息息相关的商品价格保持稳定。

据区市场监管局负责人介绍,清明节三天,区市场监管局共出动执法人员156人次,检查各类市场主体1000余家,景区6家。依法关停执行疫情防控工作不力的商户13家。对辖区内62家药店、700家重点食品生产经营单位和餐饮服务单位做到了全覆盖检查。伊滨市场监管人将继续俯下身、沉下心,强能力、转作风、重实干、促发展,为迎接党的二十大胜利召开营造和谐安全的社会环境。

(周远航)